

## Насаждение новозаветной церкви —

# Семя производит по роду своему

*“...семя есть слово Божие... а упавшее на добрую землю — это те, которые, услышав слово, хранят его в добром и чистом сердце и приносят плод в тернии” (Лук. 8:11–15).*

24 ноября 1922 г. в Египте была обнаружена и вскрыта гробница Тутанхамона. Среди содержимого могилы был найден запечатанный сосуд с семенами. Эти семена пролежали в сосуде более трех тысяч лет; но когда их посеяли, из них выросли здоровые растения.

В Лук. 8 Иисус рассказывает знакомую нам притчу о сеятеле. В стихе 11 он заявляет, что “семя есть Слово Божие”. Семя всегда будет производить по роду своему. Из семян яблок будут расти яблони, из семян пшеницы будет расти пшеница, и из арбузных семечек будут расти арбузы. Когда в I веке было посеяно духовное семя, из него произросли *только* христиане, и появилась церковь Христа. Кроме того, не имеет никакого значения, в каком столетии посажено семя, ибо оно всегда будет производить по своему роду.

### **В ЧЕМ СОСТОИТ ПРИЗЫВ К РЕСТАВРАЦИИ?**

К сожалению, церковь, которую установил Иисус в I веке, не сохранила верность. Она впадала в отступничество. Уже через несколько столетий она едва ли напоминала ту церковь, которую установил Иисус. Появилась необходимость, чтобы люди верные, смелые и дальновидные призвали людей вернуться к изначальному образцу, призвали к реставрации церкви. Бог предоставил возможность такого восстановления. Он дал людям всех возрастов план, которому надлежало следовать. Павел сказал: “Держись образца здравого учения, которое ты слышал от меня, с верой и любовью во Христе Иисусе” (2 Тим. 1:13). Пока у верующих есть Библия — божественный образец, компас, — они могут найти путь назад, к церкви, о которой говорится в Новом Завете, к такой церкви, которая соответствует замыслу Божьему.

Призыв к реставрации был призывом возвратиться к Божьему изначальному плану, который был раскрыт нам в Писании. Апостол Павел пророчествовал о великом отступничестве:

Да не обольстит вас никто никак: ибо день тот не придет, доколе не придет прежде отступление и не откроется человек греха, сын погибели, противящийся и превозносящийся выше всего, называемого Богом или святыней, так что в храме Божиим сядет он как бог, выдавая себя за Бога (2 Фес. 2:3, 4).

Дух же ясно говорит, что в последние времена отступят некоторые от веры, внимая духам-обольстителем и ученизм бесовским, через лицемерие лжецов, клейменных в совести своей, запрещающих вступать в брак и употреблять в пищу то, что Бог сотворил, чтобы верные и познавшие истину вкушали с благодарением (1 Тим. 4:1–3).

Как человек отошел от божественного образца вследствие того, что не придавал значения Слову Божьему, так он может и возвратиться назад через то же Слово, которым он до этого пренебрегал.

### **ОБЩИЕ НАПРАВЛЕНИЯ ОТСТУПНИЧЕСТВА**

Отступления от первоисточника документально подтверждены в истории. Этот отход от истины проявлялся постепенно, в течение нескольких столетий. В общем, произошли следующие изменения:

1. *Искажение церковного управления и организации.* Церкви в новозаветный период были автономными, и в каждой из них надзирали старейшины, избиравшиеся из мужчин, имевших необходимые качества для исполнения

этой роли. Однако во время отступничества люди отошли от простоты богоданного управления церковью, что привело к появлению религиозной иерархии.

2. *Изменение формы и субъектов крещения.* По Писанию, крещение является погребением в воде покаявшихся уверовавших (Деян. 8:35–38). Цель крещения состоит в получении прощения грехов (Деян. 2:38). К сожалению, со временем эта цель изменилась. Субъектами крещения стали младенцы, и место библейского крещения занял обряд окропления водой.

3. *Засорение церковного богослужения дополнениями и изменениями, привнесенными людьми.* Иоганн Лоренц фон Мосхайм, историк немецкой лютеранской церкви, указывал, что “христианское богослужение состояло в пении гимнов, молитвах, чтении Писания, проповеди, обращенной к собравшимся, и завершалось проведением вечери Господней”. Людям было недостаточно простоты новозаветного богослужения. Во время отступничества в богослужение были добавлены различные элементы, включая поклонение иконам, молитвы деве Марии, игру на музыкальных инструментах и использование таких аксессуаров как святая вода, четки и распятие. В Писании об этом мы не найдем никаких указаний. Иисус сказал: “Но тщетно чтут Меня, уча учениям, заповедям человеческим” (Мат. 15:9).

## **РЕСТАВРАЦИЯ НОВОЗАВЕТНОЙ ЦЕРКВИ**

Поскольку семя всегда производит по роду своему, из этого следует, что если кто-либо в наши дни хочет получить новозаветную церковь, то для этого нужно посеять то же семя, какое было посажено в I веке. Этот принцип можно показать на примере популярной игры в бейсбол. Давайте напряжем свое воображение и представим себе, что игра в бейсбол полностью исчезла с лица земли. В течение ста лет никто не играет в бейсбол, не читает и не говорит о нем. К концу данного периода кто-то находит книгу с описанием правил этой давно за-

бытой игры и решает попробовать сыграть в нее. В точности соблюдены правила. Сформированы команды с девятью игроками с каждой стороны, подготовлено поле с первой, второй, третьей и основной базами. Сделаны биты и мяч нужных размеров. Все воспроизведено полностью в соответствии с правилами. Вопрос: что это за игра? Ясно, что это должна быть игра в бейсбол, такая же, в какую сегодня играют многие люди. Как это у нас получилось? Благодаря использованию изначальных правил. Всякий раз, когда мы будем следовать этим правилам, мы будем играть в бейсбол.

Точно так же дело обстоит и с церковью. Когда церковь впала в отступничество, на протяжении столетий “сборником правил” в сущности пренебрегали. Однако когда люди решили снова обратиться к Библии в поисках образца новозаветной церкви, то они нашли его там. Они последовали этому образцу, в результате чего были восстановлены организация, поклонение и работа церкви, о которой мы читаем в Новом Завете.

В начале XIX века в деноминациях возникли движущие силы, направленные на отказ от созданных людьми учений и возвращение к новозаветному христианству. Данная серия уроков познакомит нас с некоторыми из тех, кто призывал людей вернуться к Книге. Мы не будем превозносить этих людей как религиозные авторитеты, и им не нужно воздавать почести. Просто это были люди, которым пришлось пробивать себе дорогу из тьмы к свету. Они бывали правы только тогда, когда учили в соответствии со Словом. Часто им приходилось менять свою позицию, так как, продолжая изучать Писание, они осознавали свои ошибки. Мы благодарны этим людям и считаем их мужественными первопроходцами, проложившими курс для остальных людей.<sup>1</sup>

---

<sup>1</sup>Это первый урок в серии репринтов из книги В.Г. Маккоя *Возвращение на старые пути. История движения реставрации* (Yorba Linda, Calif.: McCoy Publications, 1998). Используется с разрешения.